[ Activite : les inégalités de richesse, a toutes les €chelles. ]

Compétences :

- Se repérer dans l'espace (manipuler les échelles)

-  Comprendre un document

- S’exprimer a l'écrit

IGNRERTE

Consigne: Choisissez et collez les documents au bon endroit, cochez et répondez a la question.

Document 3 : Entre 1,1 et 12 millions de précaires de
I’énergie en France, 06 janvier 2017, site de I'observatoire
des inégalités)

i « La précarité énergétigue concerne entre
i 1,9% et 20 % des ménages, soit entre 1,1 et 12,1
E millions de personnes suivant la définition que I'on
i utilise [..]. Les précaires énergétiques sont les
i personnes qui n’arrivent pas a se chauffer
i correctement du fait de leurs faibles moyens ou de
i leurs conditions d’habitat.

E Entre 1,1 et 12 millions de précaires de
i I’énergie, qui dit juste ? Les marges sont grandes car
i le phénomeéne est complexe a mesurer. L'indicateur
i doit combiner a la fois la mesure d'un manque
E d’accés a I'énergie et de bas niveaux de vie. [Quel que
i soient les chiffres], le plus inquiétant, c’est que tous
i les outils de mesure laissent penser que le
. phénomene progresse. Chacun des indicateurs utilisés
i augmente entre 1996 (premiere année de mesure) et
E 2013; [..] la hausse des prix de I’énergie y est
i certainement pour beaucoup. »
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Document 4 : Acces a I’eau potable en Afrique
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Document 5 : PIB par habitant en Italie
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Document 7 : Riches et pauvres a Caracas, plan de la
ville (Venezuela, Amérique)

Document 6: La fracture Nord-Sud a Marseille.

« Un rapport publié fin décembre par I'OCDE peignait
la métropole marseillaise comme «l'une des plus
inégalitaires de France. »
Dans le Nord de la ville, les quartiers les plus marqués
par les difficultés sociales sont de plus en plus
nombreux. Dans le Sud, les plus favorisés augmentent
également. Dans le quartier Lilas-Olivier par exemple
(XIlle arrondissement, nord), 77% de la population vit
sous le seuil de la pauvreté. A Estrangin (dans le
centre), 5% seulement. A Kalliste, copropriété
extrémement dégradée du nord de la ville, le revenu
médian® «était de 296 euros par mois contre 3 374 3
La Cadenelle, le quartier le plus riche de Marseille. »
Olivier Bertrand, « Marseille, la fracture Nord-Sud »,
Libération, 2 janvier 2014.

(1) Le revenu médian divise la population en deux parties :
la moitié a un revenu inférieur au médian, et I’autre
moitié a un revenu superieur.
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Les in€galités a l’échelle d’un continent.

Coller le document

IBNRERIT

A quel niveau de richesse appartient cet espace ?
O pays tres développés

O pays développés

O pays pétroliers a hauts revenus

O pays émergents

O PMA

O autres pays en développement

Rédigez une phrase qui montre que ce document illustre
qu’il y a des inégalités dans cet espace.

Les inégalités a l’échelle d’un pays (€chelle nationale).

Coller le document

A quel niveau de richesse appartient cet espace ?
O pays tres développés

O pays développés

O pays pétroliers a hauts revenus

O pays émergents

O PMA

O autres pays en développement

Rédigez une phrase qui montre que ce document illustre
gu’il y a des inégalités dans cet espace.



IBNRERIT

Les inégalités a L’échelle d’une région (€chelle régionale).

A quel niveau de richesse appartient cet espace ?
O pays tres développés

O pays développés

O pays pétroliers a hauts revenus

O pays émergents

O PMA

O autres pays en développement

Rédigez une phrase qui montre que ce document illustre
qu’il y a des inégalités dans cet espace.

Coller le document

Les in€galités a l’échelle d’une ville (€chelle locale).

A quel niveau de richesse appartient cet espace ?
O pays tres développés

O pays développés

O pays pétroliers a hauts revenus

O pays émergents

O PMA

O autres pays en développement

Rédigez une phrase qui montre que ce document illustre
gu’il y a des inégalités dans cet espace.
Coller le document




[ Activite : les inégalités de richesse, a toutes les €chelles. ]

Compétences :

- Se repérer dans l'espace (manipuler les échelles)

-  Comprendre un document

- S’exprimer a l'écrit

[dONEIRM A

Consigne: Choisissez et collez les documents au bon endroit, cochez et répondez a la question.

Document 3 : Entre 1,1 et 12 millions de précaires de
I’énergie en France, 06 janvier 2017, site de I'observatoire
des inégalités)

i « La précarité énergétigue concerne entre
i 1,9% et 20 % des ménages, soit entre 1,1 et 12,1
E millions de personnes suivant la définition que I'on
i utilise [..]. Les précaires énergétiques sont les
i personnes qui n’arrivent pas a se chauffer
i correctement du fait de leurs faibles moyens ou de
i leurs conditions d’habitat.

E Entre 1,1 et 12 millions de précaires de
i I’énergie, qui dit juste ? Les marges sont grandes car
i le phénomeéne est complexe a mesurer. L'indicateur
i doit combiner a la fois la mesure d'un manque
E d’accés a I'énergie et de bas niveaux de vie. [Quel que
i soient les chiffres], le plus inquiétant, c’est que tous
i les outils de mesure laissent penser que le
. phénomene progresse. Chacun des indicateurs utilisés
i augmente entre 1996 (premiere année de mesure) et
E 2013; [..] la hausse des prix de I’énergie y est
i certainement pour beaucoup. »
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[daONEIRMA

Document 6: La fracture Nord-Sud a Marseille.

« Un rapport publié fin décembre par I'OCDE peignait
la métropole marseillaise comme «l'une des plus
inégalitaires de France. »
Dans le Nord de la ville, les quartiers les plus marqués
par les difficultés sociales sont de plus en plus
nombreux. Dans le Sud, les plus favorisés augmentent
également. Dans le quartier Lilas-Olivier par exemple
(XIlle arrondissement, nord), 77% de la population vit
sous le seuil de la pauvreté. A Estrangin (dans le
centre), 5% seulement. A Kalliste, copropriété
extrémement dégradée du nord de la ville, le revenu
médian® «était de 296 euros par mois contre 3 374 3
La Cadenelle, le quartier le plus riche de Marseille. »
Olivier Bertrand, « Marseille, la fracture Nord-Sud »,
Libération, 2 janvier 2014.

(2) Le revenu médian divise la population en deux parties :
la moitié a un revenu inférieur au médian, et I’autre
moitié a un revenu superieur.

Document 8 : PIB dans le Sud des Etats-Unis d’Amérique.
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Les in€galités a l’échelle d’un continent.

[dONEIRMA

A quel niveau de richesse appartient cet espace ?

Coller le document

Nature du document : carte

O pays tres développés

O pays développés

O pays pétroliers a hauts revenus
O pays émergents

O PMA

O autres pays en développement

Rédigez une phrase qui montre que ce document illustre
qu’il y a des inégalités dans cet espace.

Les inégalités a l’échelle d’un pays (€chelle

nationale).

Coller le document

(Nature du document : carte, texte)

A quel niveau de richesse appartient cet espace ?
O pays tres développés

O pays développés

O pays pétroliers a hauts revenus

O pays émergents

O PMA

O autres pays en développement

Rédigez une phrase qui montre que ce document illustre
gu’il y a des inégalités dans cet espace.



[daONEIRMA

Les inégalités a L’échelle d’une région (€chelle régionale).

A quel niveau de richesse appartient cet espace ?
O pays tres développés

O pays développés

O pays pétroliers a hauts revenus

O pays émergents

O PMA

O autres pays en développement

Rédigez une phrase qui montre que ce document illustre
qu’il y a des inégalités dans cet espace.

Coller le document

(Nature du document : carte)

Les in€galités a l’échelle d’une ville (€chelle locale).

A quel niveau de richesse appartient cet espace ?
O pays tres développés

O pays développés

O pays pétroliers a hauts revenus

O pays émergents

O PMA

O autres pays en développement

Rédigez une phrase qui montre que ce document illustre
gu’il y a des inégalités dans cet espace.
Coller le document

(Nature du document : photographie, texte, plan) | =




[ Activite : les inégalités de richesse, a toutes les €chelles. ]

Compétences :

- Se repérer dans l'espace (manipuler les échelles)

-  Comprendre un document

- S’exprimer a l'écrit

IRASYNRAS

Consigne: Choisissez et collez les documents au bon endroit, cochez et répondez a la question.

Document 3 : Entre 1,1 et 12 millions de précaires de
I’énergie en France, 06 janvier 2017, site de I’observatoire
des inégalités)

« La précarité énergétigue concerne entre
1,9% et 20 % des ménages, soit entre 1,1 et 12,1
millions de personnes suivant la définition que I'on
utilise [..]. Les précaires énergétiques sont les
personnes qui n’arrivent pas a se chauffer
correctement du fait de leurs faibles moyens ou de
leurs conditions d’habitat.

Entre 1,1 et 12 millions de précaires de
I’énergie, qui dit juste ? Les marges sont grandes car
le phénoméne est complexe a mesurer. L'indicateur
doit combiner a la fois la mesure d’'un manque
d’acces a I'énergie et de bas niveaux de vie. [Quel que
soient les chiffres], le plus inquiétant, c’est que tous
les outils de mesure laissent penser que le
phénoméne progresse. Chacun des indicateurs utilisés
augmente entre 1996 (premiere année de mesure) et
2013; [..] la hausse des prix de I’énergie y est
certainement pour beaucoup. »
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Les in€galités a l’échelle d’un continent.

Coller le document

IRASYNRALS

A quel niveau de richesse appartient cet espace ?
O pays tres développés

O pays développés

O pays pétroliers a hauts revenus

O pays émergents

O PMA

O autres pays en développement

Rédigez une phrase qui montre que ce document illustre
qu’il y a des inégalités dans cet espace.

Les inégalités a l’échelle d’un pays (€chelle nationale).

Coller le document

A quel niveau de richesse appartient cet espace ?
O pays tres développés

O pays développés

O pays pétroliers a hauts revenus

O pays émergents

O PMA

O autres pays en développement

Rédigez une phrase qui montre que ce document illustre
gu’il y a des inégalités dans cet espace.



IRASYNRLS

Les inégalités a L’échelle d’une région (€chelle régionale).

A quel niveau de richesse appartient cet espace ?
O pays tres développés

O pays développés

O pays pétroliers a hauts revenus

O pays émergents

O PMA

O autres pays en développement

Rédigez une phrase qui montre que ce document illustre
qu’il y a des inégalités dans cet espace.

Coller le document

Les in€galités a l’échelle d’une ville (€chelle locale).

A quel niveau de richesse appartient cet espace ?
O pays tres développés

O pays développés

O pays pétroliers a hauts revenus

O pays émergents

O PMA

O autres pays en développement

Rédigez une phrase qui montre que ce document illustre
gu’il y a des inégalités dans cet espace.
Coller le document




